

英国今日开启“脱欧”程序

多个公投支持“脱欧”的地区将受到最大损失

本报讯 英国IHS马基特公司本月最新调查结果显示,仅29%的英国家庭认为“脱欧”在今后10年有利英国经济。

这一数字远低于2016年7月调查结果。当时,39%的英国民众认为,“脱欧”将使英国经济更好。

同期,预期英国经济前景将更糟的家庭比例从42%增加至53%。18%预期英国经济将没有变化。

苏格兰民众最悲观

美国有线电视新闻网(CNN)3月26日援引IHS马基特公司首席商业分析师克里斯·威廉森的话说,“悲观情绪扩散至全部年龄段和收入群体。最明显的反转出现在最低收入群体。这一群体从最乐观反转至现在的最悲观”。

苏格兰民众对英国“脱欧”后的经济前景最为悲观。62%的苏

格兰人在“脱欧”公投中投反对票。

调查结果显示,仅制造业和建筑业工人认为,从长远看“脱欧”对英国经济有好处。威廉森分析,制造业工人可能认为,英镑贬值将有利出口。自去年6月“脱欧”公投以来,英镑汇率已下跌17%。

支持“脱欧”地区最受伤

与此同时,独立智库机构德莫斯研究所一项最新调查结果显示,多个在公投中支持英国“脱欧”的地区,将因“脱欧”受到最大损失。

尽管英国政府希望能与欧盟达成新自贸协定,以弥补脱离欧洲单一市场引发的损失,但欧盟方面坚持与英国先“离婚”,难免让人担忧英国最终可能不会与欧

盟达成任何自贸协定。

如果上述情况发生,英国出口企业将不得不按照世界贸易组织(WTO)法规行事,包括许多农产品和汽车等制造业商品将被征收惩罚性关税。

英国《卫报》3月27日报道,英国对欧洲市场依赖度最高的三个地区分别是威尔士67%、东北部62%、约克郡和亨伯赛德郡55%。这三个地区都是“脱欧”支持者占优势。

德莫斯研究所在报告中写道:“尽管在公投中压倒性支持离开欧洲联盟,威尔士成为受英国‘脱欧’影响冲击最大的地区……英国两大向欧盟出口地中,威尔士是其中之一。威尔士60%的出口面向欧盟,因此将受潜在关税影响最大。”

从行业角度看,德莫斯研究所报告显示,如果英国商品按照

非欧盟成员国标准被征收关税,面临关税最高的行业可能是农林牧渔、采矿业和制造业,“英国乳制品、甜品、酒类和烟草将被施以最高关税”。据报告,欧盟对进口乳制品执行33.5%的关税。

数万名来自英国和欧盟其他国家的民众3月25日走上伦敦街头举行示威游行,抗议英国脱离欧盟。

将有两年时间完成“脱欧”谈判

英国政府发言人3月20日说,首相特雷莎·梅将于3月29日宣布启动《里斯本条约》第50条,正式启动“脱欧”程序。届时,英国将有两年时间完成“脱欧”谈判。

英国去年6月举行全民公投,以52%的支持率确定脱离欧盟。(新华)

德国大选“前哨战” 默克尔轻松获胜

据新华社柏林3月27日电 德国总理默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)26日在萨尔州以40.7%的得票率,赢得今年德国联邦议院大选年的首次地方议会选举。对此,默克尔27日表示,德国西南部萨尔州地方议会选举结果令人鼓舞。

当地媒体认为,萨尔州的选举结果是9月联邦议院选举结果的风向标。凭此胜利,基民盟继续保持该州议会内第一大党的位置,比2012年上一次选举时得票率上升超过5个百分点。

谈及将于9月举行的德国联邦议院选举,默克尔表示信心十足。她说:“这将是一场艰难的选战,但我们有很大机会(胜选)。”

在26日举行的地方选举中,此前同基民盟组成联合政府的德国社民党虽先前在民意调查中支持率与基民盟不相上下,但最终只获得29.6%的选票,同上次选举结果基本持平。极右翼政党德国选择党获得6.2%的选票,跨过5%这一进入议会的门槛。绿党和自由民主党得票率不足5%,无法重新进入州议会。

默克尔2005年11月起担任德国总理,如能率领基民盟在此次大选中获胜,将开始她的第四个任期。

“举贤不避亲”对官僚机构“大修理”

特朗普钦点女婿掌舵白宫“创新办”

美国总统唐纳德·特朗普(左)与女婿贾里德·库什纳(右)耳语。(新华)

本报讯 美国《华盛顿邮报》披露,总统唐纳德·特朗普新设白宫“美国创新办公室”,由其高级顾问、女婿贾里德·库什纳牵头,以期通过汇集商界领袖的理念和建议,对特朗普眼中臃肿、低效、官僚的美国政府进行管理改革。

直接向特朗普汇报

报道说,特朗普定于当地时间3月27日宣布成立这个办公室。特朗普将赋予“创新办”广泛的权力,对官僚机构进行“大修”,并且兑现改善退役军人待遇、治理阿片类药物成瘾等重要选举承诺。作为“创新办”主任,库什纳直接向特朗普汇报工作。

特朗普在给《华盛顿邮报》的一份声明中说,美国政府机构的“臃肿”已经妨碍政府职能的正常行使,导致普遍的“堵塞”,行政成本超出预算、各项工作拖延。而他在竞选时就向民众承诺,要把经商时“提前完工、低于预算”的思维应用到政府中。

按照特朗普的设想,“创新办”将是一支装备“特殊武器和战术”的尖兵。库什纳领导的团队大多曾在私营企业当过高级管理人员,他们几乎没有从政经验,但有很强的商业头脑,能够把最新的观念注入政府的运转。

“政府应当像一家了不起的美国企业那样运转。”地产商出



身的库什纳3月26日在白宫接受采访时说,“我们希望可以为我们的客户——美国公民带来成功和效率。”

商界大咖合作

库什纳希望“创新办”成为一个进取、非意识形态的创意工厂,能够吸引政府内外的人才,成为政府与商界、慈善界和学术界沟通的渠道。

“创新办”将尤其关注“技术和数据”,与商界大咖合作,其中包括苹果公司首席执行官蒂姆·库克、微软公司创始人比尔·盖茨、特斯拉公司创始人埃隆·马斯克和销售力量网络公司首席执行官马克·贝尼奥夫。库什纳的团

队已经与100多名商界领袖、政府官员进行了会议。

按照黑石集团首席执行官苏世民(斯蒂芬·施瓦茨曼)的说法,有必要避免出台给政府运转“增加摩擦力”的政策,而私营企业很容易察觉那些潜在的矛盾点,并且迅速、简明扼要地发现问题所在。

借鉴商场成功之道

曾长期担任特朗普发言人的白宫幕僚霍普·希克斯认为,特朗普希望通过“创新办”把他经商时的一些做法“机制化”,让政府部门有效、划算地开展工作。

特朗普政府正寻求削减多个部门的财政预算,“创新办”可能为预算案的编制提供帮助。《华盛

顿邮报》说,特朗普甚至可能对一些政府职能进行“私有化”。

“创新办”在起始阶段的工作包括改革退伍军人事务部,对政府部门、机构的技术和数据基础设施进行现代化改造,重新设计劳动力培训项目,以及为特朗普的万亿美元基础设施建设计划推出“变革性项目”,比如为所有美国人提供宽带服务。

《华盛顿邮报》认为,“创新办”的设立意味着现年36岁的库什纳进一步扩大在特朗普政府内部的影响力。曾呼吁“拆解行政国家”的特朗普首席“师爷”斯蒂芬·班农为设立创新办公室出了不少力,但他不会在这一机构担任正式职务。(新华)

沙特拦截4枚也门胡塞武装导弹

新华社利雅得3月28日电 沙特阿拉伯领导的多国联军28日发布声明说,沙特防空部队当天成功拦截4枚由也门胡塞武装向沙特南部城市发射的导弹。

声明说,当天早晨6时40分,胡塞武装从也门境内向沙特南部地区城市发射了4枚导弹。沙特防空部队对导弹予以拦截并将其摧毁,未造成任何地面人员伤亡。

多国联军说,胡塞武装不断向沙特境内发射导弹说明国外势力向胡塞武装输送武器的行动一直没有停止,特别是通过也门西部港口荷台达。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区,迫使总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪前往沙特避难。

2015年3月,沙特等国发起代号“果断风暴”的空袭行动打击胡塞武装。此后,胡塞武装频繁向沙特南部边境地区发射导弹。2016年10月,胡塞武装曾以沙特伊斯兰教圣城麦加作为导弹袭击目标,但被沙特防空部队成功拦截。

也门遭袭致6名安全人员丧生

据新华社萨那3月28日电 也门南部拉赫季省一地方政府办公区27日遭武装分子汽车炸弹和持枪袭击,造成6名安全人员遇难,多名武装分子被击毙。

也门新闻部当天发表声明说,一名自杀式袭击者当天驾驶装满爆炸物的车辆突破位于拉赫季省首府胡塔塔的地方政府办公区域安全守卫并在政府大楼外引爆爆炸物。与此同时,安全人员与武装分子发生激烈交火。

目前尚无组织或个人宣称此次袭击是其所为。

2009年,“基地”组织沙特阿拉伯和也门的分支合并为“基地”组织阿拉伯半岛分支。2011年,也门国内发生动乱导致政权更迭,局势持续动荡,“基地”组织阿拉伯半岛分支趁机扩大在也门的势力范围。

韩国大选,文在寅党内选举首战告捷



本报讯 韩国第一大在野党共同民主党总统候选人党内选举结果3月27日出炉,文在寅(左图)以60.2%的得票率遥遥领先,使其大选之路亮起绿灯。

据韩联社报道,在23万多张的有效投票中,忠清南道知事安熙正以20%的得票率位居第二,城南市长李在明排在第三,高阳市市长崔星以0.4%的得票率垫底。报道称,排在第二和第三的

安熙正、李在明由于首战与文在寅的差距过大,两人要想实现翻身并不容易。

文在寅此前强调要把“萨德”议题交给大选后产生的新政府再探讨,其部署计划交由国会做出充分合理的讨论和决定。

文在寅外交政策顾问崔钟勋(音译)3月17日告诉路透社,文在寅“很可能重新考虑(部署‘萨德’)决定的正确性”,届时“他会

与美国方面商议,还有中方”。

崔钟勋说:“如果最终事实证明,损害韩国国家安全和经济的不是朝鲜问题而是‘萨德’,那种状况就不算合理。”

崔钟勋认为,韩国部署“萨德”的决定过于草率,中方反应在很大程度上被朴槿惠政府忽略。

韩国国防部此前确认,部分“萨德”系统装备已于3月6日晚运抵韩国。(新华)